

# MARGÓ

Mit csinál a drágasági bizottság? Megbukott. Csufosan megbukott, anélkül, hogy a lakásrendelet tárgyában hozott határozatát más oldalról korrigálta volna. A drágasági bizottság először „megtisztult” az ellenzékétől s most lassankint megtisztult — a kormánypártiaktól is. Hát ez helyes volna, ha ezalatt nem fokozódna a drágaság. De a drágaság lassankint hullahegyeket termel: kereskedelem, ipar halálos vergődésben szenved s az egész kormány és a 33-as bizottság ötlettelennül áll a gazdasági sorvadással szemben. *Térfi Béla* közlelendési miniszternek volna ugyan egy tervezete a drágaság lefűrésére, de a 33 tagból csak nyolcan jelentkeztek olyanok, akik meg akarták hallgatni azt a programot, amelyhez ma a lét, vagy nemlét kérdése kapcsolódik. A tervezetet tehát nem lehetett előterjeszteni a részvételért. Ebből még nem következik az is, hogy a tervezet hiába készült. A tervezet lehet jó, ha a bizottság rossz is. Így, bizottság nélkül, ellenőrzés nélkül — föltétlenül jó.

Pénteken már 8 órán át ülészik a tisztelt Ház. Ez lesz az első szigorítás az indemnity vitájában. A kormány unja a dolgot s a maga szempontjából igaza is van. Az indemnitást tűzőn-wizen keresztül is megszavazzák azok a képviselők, akik a kormány segítségével lettek képviselők s akik miatt az ellenzék olyan sokat és „unalmasan” beszél. A vitát tehát azok provokálták, akik most legjobban kapálódnak ellene. A 8 órás ülések azonban még nem jelentik azt, hogy a kormány megszabadul egyszersmind az ellenzéki kritikától. Sőt talán még azt sem, hogy a vita rövidebbre nyulik. Ezen túl nyugodtabban beszélhetnek az ellenzékiek, mert ha nem lesznek készen délelőtt — délután folytatják.

Nem állíthatjuk, hogy a nemzetgyűlési vita szándékos elnyújtása magában véve hasznos volna. Azt se mondhatjuk, hogy pláne a költségvetésen kívüli állapot meghosszabbítása volna magában véve üdvös dolog. Azonkívül igaz, hogy a többségi párt szónokai eléggé elárulták már, hogy a kormány kitarthat a reakció mellett, viszont az ellenzék egy részének szónokai eléggé kinyilvánították, hogy minden erővel küzdeni akarnak a reakció ellen. De az ország eredményeket vár. Nos, ha az ellenzék csak annyit is ki tud vinni, hogy végre fölszereljük a villámhárítót az istennilylak ellen, már az is eredmény lenne. Azonkívül, az is eredmény lenne az is, ha ennek a reakciós kormánynak meggyöngyöztetnék a pozícióját. Erre pedig alig kínálkozik más eszköze az ellenzéknek, mint éppen az indemnitási vita alapos kihasználása. Ilyen célokért nem időfecsérlés, nem haszontalan szópazarlás a hosszú vita, amit végre engedékenységgel a kormány mindig megrövidíthet. Mert neki igazán lenne miből engedni!

A szociáldemokraták választási plakátján ez a fölírás harsogott: „Ha olcsó kenyere: és drága emberéletet akartok, szavazzatok szociáldemokratára.” A keresztényszocialista szónok a nemzetgyűlésen ezt izgatásnak minősítette. Ezen a minősítésen sokaig törhetne a fejét, mert hiszen a fölírásban az ország összes ügyészei sem tudtak izgatást föl-

**Házat! Földet! Üzletet!** mindig a legelőnyösebben vehet vagy eladhat **Szabó** ingatlan iroda által, Takaréktár-utca 3. Telefonszám: 10-54. Szolid és a legmegbízhatóbb. — Állandó nagy előjegyzés házak, földek és üzletek eladására. 1002

fedezni. Kár, hogy a keresztény-inkább a fejét, hogy miért drága a szocialista képviselő nem azon töri kenyér s miért olcsó az istennilya.

## A tüzelőfa nagymértékű drágulása.

Ma már 430 korona egy mázsa fa.

Forró nyárban is aggodalommal lehet már gondolni a télre. Most is nagy már a nyomorúság, de mi vár még ránk majd akkor, ha a nagy hideg élelmezésben, ruházkozásban, fűtésben, világításban rőjja ránk fokozottabb terheit. A miniszterelnök bejelentette már a nemzetgyűlésen, hogy nagyon nehéz telünk lesz, amit megjósolni egyébként olyan könnyű, mint haldoklásból a halált. A tél hatványozott drágasága már most mutatkozik, ha például csak a fűtőanyag árát vizsgáljuk.

A fa ára ma már 430 korona métermázsánként, a múlt nyáron még 200-ért árulták és hat héttel ezelőtt nem került 300-nál többbe, tehát az utolsó hetekben történt meg a horribilis drágulás. A fa drágulását az okozza, hogy az importra legnagyobb részét Romániából szállítják, ahol szintén emelkedtek az árak. Nem régen 3000 lei volt egy vagon fa, most már 4250 leiért is alig adnak. Ehhez járul a szállítás nagymértékű drágulása és a magyar koronának a leihez viszonyított hanyatlása. A nyár elején ugyanis a lei 6-6:20 on állt, ma pedig már 7:50-7:60-al jegyzik a budapesti tőzsdén.

A kokszt szintén alaposan megrágult. A szegedi kereskedők fő koksztbeszerzési forrása a budai légszuszgyár, amelynek készlete fölött a fővárosi tanácsa rendelkezik. A fővárosi tanács éppen a napokban emelte föl ismét a kokszt árát, a budai légszuszgyárban átvéve 1000 koronában állapította meg métermázsánként. Néhány nappal ezelőtt még 850 koronáért árusították. A szállítási és beraktározási költségek olyan magasak, hogy Szegeden a kereskedők 1350 koronánál nem adják olcsóbban.

Szinte dusszagdagnak kell annak az embernek lennie, aki valódi porosz szénrel akarja majd fűteni a közleledő telen a lakását. A szegedi fa- és szénkereskedők ajánlatokat kapnak porosz szénre vagononként 6-7000 szokos áron, de mivel ez az egységár — nem számítva a fuvar-költségeket — 2100 koronának felel meg métermázsánként, az ajánlatokra nem is reflektálnak.

A magyar barnaszén, amelynek ugyan sokkal kevesebb a kalória tartalma, mint a porosz széné, jóval olcsóbb mint a fa, azonban fűtésre nem igen alkalmas, mert nagyon kellemetlen a szaga és tekintélyes része salak formájában visszamarad.

Tüzelésre inkább megfelel a tőzeg, amit Nadasdladányról importálnak Szegedre és itt nem kerül többbe métermázsánként 300 koronánál. Sok családnak ez is túl magas ár. Bizonyosra vehetjük, hogy a most jövő télen is sok lakás marad majd fűtetlenül.

## Németország kérje fölvetelét a Népszövetségbe!

BERLIN, július 18. Az angol külügyi hivatal fölszólította a német kormányt, kérje a népszövetségtől Németország fölvetelét. A fölvetelt az angol külügyi hivatal garantálja.

Ezzel kapcsolatban a *Frankfurter Zeitung* írja, hogy a *Rajna* és *Saar* mentén lakó németektől igen sok levél érkezett a lap szerkesztőségéhez, amelyekben a német lakosság a legerélyesebben tiltakozik az ellen, hogy a német kormány eleget tegyen a fölszólításnak. A Saar-vidéki németek a népszövetséggel szemben eddig szerzett tapasztalataik alapján arra a meggyőződésre jutottak, hogy Németországra csupán hátrány származhatik a népszövetségbe való lépésből.

## Belvárosi Mozi

Telefon: Igazgatóság 258. Pénztár 582.

Pénteken és szombaton

Nagy kacagó esték!

## Párisi botrány

A legbájosabb 5 felvonásos amerikai vígjáték a kedves *Marie Prevosttal* a főszerepben. Azonkívül:

## Zigotó iskolába jár.

2 felvonásos burleszk-vígjáték, a legújabb Zigotó megjelenés.

## Chaplin és a csodaforrás.

A szezon legsikerültebb Chaplin vígjátéka 2 felvonásban.

## Fatty mint konyhafőnök.

2 felvonásban, Fatty legnagyobb burleszkje. Végül:

## „Ó” mint cow-boy.

Vígjáték 1 felvonásban, a nagyszerű *Harold Lloyd*dal a főszerepben.

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

## A szegedi kőemlékek elhelyezése.

A bürokratizmus és a kultúra.

Móra Ferenc, a szegedi múzeum igazgatója még április 15-én beadványt intézett a város tanácsához a kulturpalota szuterénjában beraktározott régi szegedi kőemlékek elhelyezéséről. Beadványában elmondotta, hogy ezek a kőek a középkori magyar építőművészet megmaradt ritka emlékei, amelyek nagy része a szegedi vár lebontása alkalmával került napvilágra és hasonló emlékekre az alföldön még nem bukkantak. A múzeum pincéjében szinte megközelíthetetlenek és ez az oka, hogy az érdekes emlékeket mindezeidig tudományos alapon nem tanulmányozhatták. Alkalmasabb elhelyezésük már csak azért is kívánatos lenne, mert a múzeumok országos föfelügyelősége több nagy tvegszekerényt ajánlott föl a szegedi múzeumnak, de ezeket a kulturpalota tulszofaltsága miatt addig nem vehetik át, amíg a szuterén föl nem szabadul. A kőeket többféle módon is elhelyezhetnék. Így alkalmas lenne a múzeum kocsiföljárójának két oldala, vagy a megfelelő darabokat beépíthetnének a fogadalmi templom homlokzatába.

Móra Ferenc arra kérte a tanácsot, hogy utasítsa a mérnöki hivatalt a kérdés tanulmányozására és a múzeum vezetőségével folytatandó megbeszélés után javaslatlételre és a költségvetés elkészítésére.

A tanács április 20-án már foglalkozott is a beadvánnyal és a múzeumigazgató kívánsága szerint kiadta az iratokat a mérnökségnek. A mérnökség most három hónap múltán a következő jelentés keretében terjesztette vissza az aktát a tanácshoz: „A közművelődési palota pincéjében lévő régi szegedi kőemlékeknek a kulturpalota kocsiföljárójának két belső oldalán való elhelyezése a mai magas munkabérek és anyagárak mellett oly nagy összeget igényel, hogy annak végrehajtását nem javasolhatjuk. A kulturpalota homlokzatának tatarozása alkalmával lesz a kőemlékek elhelyezése is időszerű.”

Ennek a megállapítása került háromhónapi időbe. Ezalatt az árak csakugyan megkétszereződtek. Az elhelyezés kérdését azonban megoldhatták volna három hónappal ezelőtt, amikor még olcsóbbak voltak a bérek. Most a kőemlékek teljesen értéktelenek a múzeum sőt, hozzáférhetetlen pincéjében és kulturális értékük csak akkor lehet, ha az érdeklődők hozzáférhetnek.

## Merénylet a várnai királyi kastély ellen.

A támadók fölkoncolták az őrséget.

BÉCS, július 18. A lapok szófiai híradása szerint a július 13-ára virradó éjjel merényletet követtek el a várnai királyi kastély ellen. Tíz fölfegyverzett ember kísérletet tett arra, hogy a villába behatoljon. Az őrséket, akik utjukat állták, fölkoncolták. Egyetlen egy őrnök sikerült csak megmenekülni, aki azután fölriasztotta az őrséget. A merénylőket megfutamították. Eddig még egyikük kilétét sem sikerült megállapítani.

## Ócska rezes, ólmos,

bármilyen réz- vagy horganyhulladékot legmagasabb napi árban veszek **KOH** zománcedényzetlet Tisza Lajos-körút 55. Telefon 15-35. (Mihályi fűszerüzlet mellett). 983

## Brilláns ékszerek

ARANY-ÉZÜST ÁRUK

VETELEZÉSELADASA

KÁRÁSZ UTCA 10

FISCHER TESTVÉREK

EKSZERESZÉK SZEGED